Поле движущегося заряда.


Пространство изотропно, поэтому, если заряд неподвижен, все направления оказываются равноправны. Поэтому создаваемая точечным зарядом электростатическое поле является сферически симметричным. В случае движения заряда с постоянной скоростью относительно инерциальной системы отсчёта, в пространстве появляется выделенное напряжение в направлении в направлении вектора 
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. Поэтому создаваемое движущимся зарядом магнитное поле обладает осевой симметрией относительно вектора скорости.

Рассмотрим магнитное поле, создаваемое точке магнитного поля точечным зарядом q, который движется со скоростью 
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 в вакууме.

Если
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 (с – скорость света в вакууме), то  можно заключить:
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(Рисунок)


Учитывая, что из эксперимента следует 
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, получим:
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Постоянную k можно определить только из эксперимента. Как показали расчеты, при движении заряда q со скоростью 
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, близкой к скорости света, утрачивается сферическая симметрия электрического поля.

Поле сплющивается в направлении движения.

(Рисунок)

Закон Био-Савара-Лапласа.


Из опытных данных физики Био и Саваро, математик Лаплас получили формулу:
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где 
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 -   элемент длины проводника

       
[image: image10.wmf]r

r

 - вектор, проведённый из элемента 
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 в рассматриваемой точке поля,
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Направление вектора магнитной индукции находится по правилу правого винта.

(Рисунок)


Модуль вектора магнитной индукции определяется по формуле:
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Из принципа суперпозиции следует, что вектор магнитной индукции в произвольной точке магнитного поля в проводнике с током  
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 равен:
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где  
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 - магнитная индукция поля, создаваемая элементом проводника длиной  
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